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A függetlenségi és 48 as pártnak 
és elnökének Kossuth Ferencnek az 
érdeme az, hogy az 1907. év végén 
megkötött vámszerzödési tárgyalások 
során újólag és nyomatékosan tér­
vénybe iktattatott a magyar nemzet­
nek az önálló nemzeti jegybank felál­
lítása iránti joga és királyi szentesí­
téssel ellátott törvényben szabályozta- 
tott az önálló nemzeti bank létesítése 
esetére az Ausztriával közös kiadások, 
bevetelek stb. egymásközti pénzérték­
ben való elszámolása.

Ezt az eredményt akkor a füg­
getlenségi és 48 as partnak erőteljes 
állásfoglalása és a párt álláspontjának 
a pártvezér Kossuth Ferenc által való 
meggyőző és az ellenérveket legyőző 
ervényesitése vívta ki a nemzet számára.

De igazságtalanok volnánk a ko­
alíciós kormány akkori fejével, We- 
kerle Sándorral szemben, hogy ha el 
nem ismernék azt is, hogy akkor még | 
ebben a küzdelemben ő is hűségesen 
támogatta a függetlenségi pártot és 
annak vezérét, Kossuth Ferencet.

Tanúságul hívhatom ennek az ál­
lításomnak igazolására Wekerle Sán­
dornak akkor elmondott beszédeit és 
akkori egész magatartását.

Akkor Wekerle Sándor egyetlen 
nyilvánosságra jutott beszédében sem 
hangoztatta azt, amit most sajnos, jó . 
nak látott az alkotmánypárt gyűlésén * 
es minden jel tanúsítása szerint királyi j 
kihallgatása alkalmával is hangoztatni, 
hogy az önálló magyar nemzeti jegy­
bank felállítása az országra gazdasá­
gilag káros hatással volna.

Miért hallgatta el akkor ezt a 
közgazdasági meggyőződését? ’

Mert azt fel nem tételezhetjük 
róla, hogy 18 hónap alatt megválto­
zott volna a gazdaságpolitikai meg­
győződésé.

Azt sem tételezzük fel, hogy az 
ő 18 hónapos miniszterelnöki és pénz­
ügyminiszteri kormányzása juttatta az 
országot abba a kedvezőtlen gazda 
sági helyzetbe, hogy most már gazda­
sági kár nélkül az ország nem bírja 
ki az önálló jegybank felállítását, hol­
ott akkor 18 hónappal ezelőtt meg 
kibírta volna.

Ha akkor is károsnak tartotta az 
országra nézve Wekerle Sándor az 
önálló magyar jegybank felállítását : 
miért járult hozzá, ezt tudva akkor, 
hogy a nemzet ezért a gazdaságilag 
is káros intézményért 2 százalékkal fel­
emelje a kvótát es szerinte is legalább 
évi 5 millió koronával több kiadást 
vegyen magára.

Minthogy tehát sem azt nem le­
het feltenni Wekerléről, hogy 18 hó­
nap alatt a közgazdasági meggyőző­
dése megváltozott, sem azt, hogy akkor 
tudva károsította volna meg nemzetét: 
azt kell róla megállapítani, hogy akkor 
sem állott és most sem áll megingat­
hatatlan szilárd alapon az a meggyő­
ződése, hogy az önálló magyar nem­
zeti jegybank felállítása talán káros az 
országra.

Akkor fegyvertársi hűséggel kö­
telességének ismerte Wekerle Sándor 
ezt a különben is nem szilárd alapokon 
álló meggyőződését a függetlenségi 
pártra való tekintettel elhallgatni.

Sőt tovább ment.’
A képviselőhaznak 1907. december 

14-én tartott ülésen, egyik interpelláló 
képviselőnek, aki említést tett arról, 
hogy a becsi tanács is azt a határo­
zatot hozta, hogy : > elvárja a kormány­
tól, hogy a bankközösség fentartására 
semmiféle áldozatot hozni nem fog, < 
Wekerle Sándor a következőket vála­
szolta: >Ha a képviselő úr azt akarja, 
hogy magyar bank létesittessék, akkor 
legalább ne állítson fel olyan képzelt 
politikai nehézségeket, amelyeknek bel- 
értékíik ugyan nincsen, de amelyek 
mégis fegyvert képezhetnek ellenünk 
akkor, amikor az alkudozások folynak, 
amelyet mindenkor felhasználhatnak ve 
lünk szemben.*

Akkor tehat még a taktikai fel 
fogása is egészen más volt Wekerle 
Sándornak, mint most.

Hisz a kormány lemondása után 
Wekerle Sándor tudtával és beleegye­
zésével tett Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert gróf a királynak előterjesztést 
az önálló magyar nemzeti jegybank 
felállítása érdekeben : a király meg­
győzese, az alkotmányosság érvénye­
sülése érdekében.

És ekkor e küzdelem kezdetén 
Wekerle Sándor az alkotmánypárt kö­
rében a közös bank mellett jtart be­
szédet, megfeledkezve arról, amit ő

mondott 18 hónappal ezelőtt a kép­
viselőházban ő maga hozott fel az ön­
álló bank ellen olyan érveket és most 
saját szavait idézem reá: >amelyeknek 
ugyan belértékük nincsen, de ame­
lyek fegyvert képezhetnek ellenünk 
akkor, amikor a küzdelem fo4y s ame­
lyeket aztán fel is használhatnak velünk 
szemben. <

Ebben a világításban látva a kö­
zös bank vezérét, lehetetlen, hogy el- 
tántorodjunk attól az elhatározásunk­
tól, hogy az önálló magyar nemzeti 
jegybank felállítása iránti küzdelemben 
a végsőig kitartunk, követve vezérün­
ket, Kossuth Ferencet és elfordulva 
azoktól a bizonyos fegyvertársaktól, 
kiknek hűsége még a tűzpróbát nem 
állotta ki.

I --__________  ____ - —___ ____ ■ ■ _____

Szerbia újabb akciója. A 
Reichspost egy Páriában élő előkelő sze­
mélyiség tollából első helyen cikket közöl 
Szerbia állítólagos akciójáról és a többek 
között azt mondja, hogy az a mozgalom, 

•' mely két hónappal ezelőtt majdnem há­
borúba kergette a monarchiát, nem szűnt 

. meg, hanem titokban tovább szövődik. A 
mozgalom kitörését természetesen nem le- 

, hét a kalendárium dátumához kötni, de 
, az a meggyőződés, hogy a legelső alkal­

mas pillanatban újból és még vehemen­
sebben előtérbe terelődnek Szerbia köve­
telései. Es ezt az akciót annál komolyabb- 

I nak kell tekinteni, mert a szerb királyság 
nem a saját számlájára és veszélyére 

, bocsátkozott ebbe a vállalatba.

Városi közgyűlés.
— Május 28.

A mai közgyűlés a tegnapi áldásos 
jó eső jegyében folyt le. Barátságos vidám 
arcok mindenfelé. Akik pedig nem voltak 
jelen — sokan, azok bizonyosan künn 
gyönyörködtek a milliókat érő májusi eső 
nevelő hatásában.

Zökkenés nélkül gördült hát a köz­
gyűlésnek esővel olajozott kereke; vígan 
folyt a tárgyalás; nagyobb vitát semmi 
tárgy nem keltett; 11 óra után már föl­
szedhették a szőnyeget, bezárhatták a bol­
tot, nyugodtan ballagott mindenki hazafelé.

A Gulner Gyula főispán elnöklete 
alatt megtartott közgyűlés lefolyásáról 
különben a következő tudósítást adjuk :

Szabó József emlekezete.
A polgármesteri jelentés meleg érzés­

sel s szívből fakadó szavakkal parentálta 
el Szabó József kir. anyakönyvvezetőt; 

Bükk, tölgy és akácfa hasábokban ölenkint vagy felvágva a legolcsóbb árban kapható
Cson^rádi-na^y-utca 8» sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.
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indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
örökítette meg az elhunyt érdemeit, a csa­
ládhoz pedig részvétiratot intéznek.

A Rákóczi-pályadij.
A II. Rákóczi Ferenc emlékére ala­

pított középiskolai ösztöndíjra ez évben 
hirdetett pályázatra beérkezett pályamun­
kákat a birúló bizottság pályadijra nem 
tartotta érdemesnek. A jövő évre pálya­
tételül kitűzetik : „Rákóczi szabadságharca 
1707-tól a szatmári békéig/

A községi takarékpénztár.
A községi takarékpénztár alapsza 

bályainak elkészítésére a közgyűlés a jú­
liusi közgyűlésig adott haladékot a pénz­
ügyi bizottságnak, mert a tárgyalások alap 
jául a hasonló intézetek alapszabályait 
kell előbb beszerezni.

Takarékbetét.
A legutóbb fölvett községi kölcsön­

ből 200.000 koronát a város a 4 3/< száza­
lékot ígérő Közgazdasági Banknál fog el­
helyezni a közgyűlési határozat értelmében.

Hordojelzö-hivatal.
A városi hordójelző hivatal szerve­

zése, valamint ügy- és pénzkezelése tár­
gyában alkotott szabály rendelet tervezete 
néhány kisebb módosítással elfogadtatott.

El ölegtartozás.
Nagy Béla volt rendőrtiszt 290 ko­

rona fizetési előleglartozását a közgyűlés 
törli. G. Fekete Mihály az előlegadások­
nál nagyobb óvatosságot kér, mire a fő­
ispán zajos helyeslés között jegyzi meg, 
hogy tessék a tisztviselőknek megfele­
lőbb fizetést adni, mert jelen körülmé­
nyek között az ilyen eset mindig elő 
fog fordulni.

A halottkémles.
A halottkémlési dijak szedéséről al­

kotott szabályrendeletet, amely különben 
már életbelépett, most küldötte le a mi­
nisztérium jóváhagyási záradékkal ellátva. 
Tudomásul vétetik.

Utcarendezes.
A város uj területi beosztása és az 

utcák uj elnevezése folytán szükséges 
házszám és utcajelző-táblák szállítására 
13 ajánlat érkezett be. A mérnöki hivatal 
jelentése szerint négy ajánlat nem felelt 
meg a feltételeknek, egy pedig figyelembe 
nem vohetö. A horgony öntvényekre be­
érkezett ajánlatok közül Steiner Ármin 
mintái a legcsinosabbak és legmegfelelőb­
bek. Egv házjelző-tábla előállítási ára 1 
korona 55 fillér; az ulcajelző-tábla p dig 
4 korona 95 fillérbe kerül. A házjelzö- 
táblát a háztulajdonosok fizetik.

A kataszteri kiigazítás.
Az egyes földrészek, dűlők, vagy ha­

tárok osztályozásánál mutatkozó arány­
talanságoknak megszüntetése végett azok­
nak uj osztályba sorozását, vagyis a ka 
taszteri kiigazítást az ez ügyben kiküldött 
szakbizottság nein ajánlja. Hasonlóan a 
jövedelmek megállapítása ügyében a bi­
zottság azt javasolja, hogy mivel nálunk 
a szőlők tiszta jövedelme nagyon magasan 
van megállapítva : igy például az első, 
másod és harmad osztályú szőlők tiszta 
jövedelme nálunk 48, 40, 30 korona, Fél­
egyházán pedig csak 35, 26. 20, sőt Ha­
lason csak 15, 11, illetőleg 6 koronában 
van megállapítva, ez okból célszerűnek 
látszanék a szőlők tiszta jövedelmének 
leszállításáért folyamodni. Mielőtt azonban 
ezt a város megtenné, előbb tájékozódást 
fog szerezni az iránt, hogy a jövedelem 
leszállítás kérésziül vihető e anélkül, hogy 
a szomszédos föntebb említett városoknak 
kárt okoznánk azzal, hogy a mi szőlőink 
jövedelmét nem szállítanák le, azokat pe­
dig felemelnék.

Helypénzügyek.
A piaci és vásári helypénzdijszabály- 

zat újra megállapittatván, a régi dijsza 
bást tartalmazó szabályzat elfogadtatik.

A conservgyár kerelme.
A kecskeméti conzervgyár üzemét 

főzelékek conzerválásával is óhajtja kibő­
víteni s az e célra szükséges építkezésekre 
100 ezer darab téglát kér ingven a vá­
rostól. A tanács kedvezményes 26 koronás 
árban tanácsolja a téglát adni ; a köz­
gyűlés azonban elhatározta, hogy 36 ko 
róna helyett 30 korona kedvezményes ár­
ban adja a kért téglát.

Haszonberes földek.
Az újra kiadott haszonbéres földek­

ről szóló jelentés szerint a szentkirályi 
földek mintegy 1100 koronával magasabb 
bérért adattak haszonbérbe. — A haleszi 
iskolánál levő haszonbéres földet, mivel 
mindig kevesebb jövedelmet hoz, a város 
eladja. A legtöbb újra haszonbérbe adott 
földek haszonbér-jövedelme emelkedett.

A színház fűtésé.
A színház fűtése a városnak a múlt 

télen 1100 koronával többe került, mint 
ahogyan a költségvetésben meg volt álla­
pítva. A mérnöki hivatal javasolja, hogy 
több méltányossági okból ez az összeg 
engedtessék el a színigazgatónak A köz­
gyűlés ez értelemben határoz.

Az ülés ezzel 11 órakor bezáratott.

A közönség köréből*  

tisztsiságr ápclasa.

• E rovatban közérdekű ügyekben irt fölszóla- 
Iátokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. S z e r k

— A főkapitány úr figyelmébe. —
Mi mindannyian tudjuk, hogy a köz­

igazgatás számos nagyjelentőségű, feladata 
között egyike a legfontosabbnak a köz­
tisztaság ügye, illetve a közegészségügy, 
mely a polgárok jólétének legelemibb és 
legeklatánsabb alapja.

Ennek az axiómának teljes tudatá 
bán fordulok most városunk derék főkapi­
tányához, kiről tudjuk, hogy teljes erejével 
igyekszik a közjót és közjólétet szolgálni 
és előmozdítani.

Hogy egyenesen a tárgyra térjek ; 
arról van szó, hogy piacterünkön a nap­
számosok állóhelye, ahol a napszámoso­
kat felfogadni szokás, épen olt van, ahol 
a legfontosabb élelmi szereket, a kenyeret 
és húst árulják.

Azt hiszem, fölösleges bővebben bi­
zonyítani ennek az állapotnak tarthatat­
lan voltát. Mert kézzelfogható tény, hogy 
az a hely, ahol hajnali 2—3 órától reg­
geli 7—8 óráig a napszámosok százai 
tanyáznak, nem maradhat oly tiszta, hogy 
ott élelmi szereket lehessen árulni. S hozzá 
kell még ehez tenni, hogy a kenyér és 
húspiac is megkezdődik naponta legké­
sőbb 5 órakor, a fel nem fogadott nap 
számosok pedig még 7—8 órakor is ott 
táboroznak a hús és kenyérsátrak körül. 
Arról nem szólok egyelőre, hogy az ott 
árusító hentesek és kenyérsütők ezáltal 
tetemes kárt szenvednek, mert a napszá­
mosoknak még 5—6 órakor is nagyszámú­
nak mondható tömege úgy körülveszi a 
sátrakat, hogy’ a venni szándékozók alig- 
alig férhetnek hozzá a sátrakhoz.

Erről a körülményről tehát nem is 
szólok s csak kizárólag a köztisztasági s 
közegészségügyi szempontokra utalok, mert 
a napszámosoknak sok száz főnyi tömege 
úgy bepiszkolja azt a piac részt, hogy 
ott élelmiszert árulni nem volna szabad. 
Azt hiszem fölösleges bővebben meg­
magyaráznom, hogy hová konkludálnak 
szavaim; — csak még annyit említek 
meg, hogy a kenyeres- es hentes sátrakat 
főképen nők látogatják, hogy vásárolja­
nak ; ezek pedig önkéntelen, akaratuk el­
lenére felseprik szoknyájukkal a kövezetét 
s hordják szerteszét és viszik haza a be 
tegségfészkeket és bacillus-telepeket. De 

egyébként is számtalan okot lehetne fel­
hozni amellett, hogy a napszámosok álló­
helyének nem szabad a kenyérpiacon lennie.

Mivel pedig a kenyér és húspiacot 
jelenlegi helyéről lehetetlen elhelyezni, 
tehát arra bátorkodom a főkapitány úr 
figyelmét felhívni, hogy a napszámosok 
állóhelyét helyeztesse át oly helyre, 
ahol állandó éielmiszer-piac nincs.

Élek a reménységgel, hogy szerény 
kérésemnek lesz foganatja. Veridicus

NAPI HÍREK.
Virágos a városháza.

Ma reggelre mindenkit meglepett az, 
hogy a városház erkélye csupa zöld, virá­
gos. Messziről is, közelről is olyan jól 

' esik a szemnek és az épület is ezzel egész 
más külsőt kapott, olyan kedves, ünne­
pélyes külsőt.

Amiért annyit prédikálunk hiába, 
hogy a házak ablakait, erkélyeit lássák 
el élő virágok kai, azt most maga a város 
kezdette meg, még pedig remek kivitelben.

A lakosság körében olyan lassan 
terjed a virágkultusz. Pedig hát alig ke­
rülne valamibe az a nehány cserép virág, 
amelylyel egész más külsőt nyer az épü­
let, az utca, az egész város.

Mi lehet mégis az oka, hogy oly las­
san indul meg ennek a megteremtése?

A közöny? a fásultság? Avagy ta­
lán nem akar kezdő lenni senkisem ?

A közönyt, a fásúltságot le kell rázni, 
ha pedig csak a kezdet nehéz, ak kor meg 
csak bátran előre asszonyok, leányok A 
városi tanács már megkezdte.

Előre I Virágozzuk fel házainkat
O 

Kecskemét, május 28

— A közigazgatási bizottság szomba­
ton délelőtt Gulner Gjula főispán elnök­
lete alatt tartja mujus havi ülését. — Az 
ülésen folyó ügyek, felebbezések kerülnek 
bírálat alá.

— A .Rongyos Egyesület4 pünkösd 
hétfői hangversenyére, mely a városi szín­
házban este 8 órakor lesz megtartva, az 
előkészületek nagyban folynak. A város 
közönségének eleven érdeklődése, mely a 
jegyek előreváltásában fényesen megnyil­
vánul, az ünnep sikerét előre biztosítja. A 
művészi erők önzetlen fáradozása meg­
tenni tehát méltó gyümölcsét. — Télviz 
idejére pedig a „Rongyos Egyesület4* sze­
génysorsú pártfogoltjai nyernek tetemes 
anyagi segedelmet. Míg a jegyekben tart, 
Szél Nándor könyv keres kedésében előre 
lehet váltani.

— Uj doktor. Nyúl Pál árvaszéki fo­
galmazót a napokban avatták fel Kolozs 
várott a jogi tudományok doktorává.

— Évzáró ünnepély. A ref. főgimná­
zium június hó 12 én délután 5 órakor 
tartja meg évzáró ünnepélyét a gimnázium 
udvarán. Az ünnepély műsorának össze­
állításán most fáradozik a tanári kar és 
az ifjúság.

— Emlékeztető A ref. jogakadémia 
polgársága ma este tartja meg a Műkert­
ben jogász majálisát, amely az előkészü­
letekből Ítélve egyike lesz a legsikerül­
tebb majálisoknak. A rendezőség kérését 
tolmácsoljuk, amikor pontos megjelenésre 
kérjük fel a közönséget.

— A polgári leányiskola majálisa A 
kecskeméti polgári leányiskola növendé­
keinek péntekre tervezett majálisa a reg 
geli kellemetlen idő miatt elmaradt. A 
kis leányok vígan, örömtől repesve gyüle­
keztek az iskolában, amikor az igazgató 
a tanitónénikke) megállapodott abban, hogy 
ilyen cudarnak Ígérkező időben nem lehet 
a serdülő gyermek (‘két egész napra sza­
badba vinni És ez nagyon helyes intéz­
kedés volt. Ám azért a lesújtó hírre sok 
leányka sirva fakadt. A majális napja el- 
halasztatott bizonytalan időre.
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— Lövőgyakorlat. Mint már említet­
tük, a 38 ik gyalogezred legénysége s a 
tizenhárom napra behívott póttartaléko­
sok csütörtök reggel Örkénybe mentek 
lövőgyakorlatra. A gyakorlatról ma délbe 
érkeznek haza, amikor is a póttartaléko­
sok azonnal leszerelnek.

— A városi tisztviselők kirándulása 
Amint azt már említettük, a városi tiszt­
viselői kar kirándulást tervez a szikrai 
tőserdöbe. A kirándulást június hó 3-ára 
csütörtökre állapították meg. Eddig mint­
egy 120-an jelentkeztek abban részt venni. 
A kirándulás családias jellegű lesz, nem 
úgy, mint 5 évvel ezelőtt, amikor az asz- 
szonyokat itthon hagyták. Indulás több 
csoportban történik hajnalban, délelőtt és 
délben. A nagy ebéd 2 órakor lesz, ez az 
asszonyok dolga. Ebéd után estig ... ez 
már a férfiak dolga.

— Tanítótestület gyűlése Az éven 
kint kétszer megtartani szokott tanitótes- 
tületi II. gyűlést az iskolák lezárása előtt 
tartják meg junius közepén, melynek tár­
gyai folyó ügyek.

— Husvizsgalat Dacára az állatorvo­
sok megfeszített szorgalmának, hogy Kecs­
keméten végre valahára megteremtsék a 
közönségben az egészséges, él vezhető hús­
nemű árú iránti bizalmat, dacára, hogy a 
leleplezett egyéneket a kellő szigorral 
bünteti a rendőrkapitányság, mégis akad­
nak olyanok, akik „mernek*  véteni. Ma 
délelőtt Flóris Rudolf és Barta Gergely 
állatorvosok razziát tartottak. Az eredmény 
a következő: Böröczki Ferenc hentestől 
elkobozták egy rothadt sertés máját, László 
Györgynétöl elkoboztak 4 kiló avas, rom­
lott sertéshúst, végül Szénássi Ferencné 
baromfikereskedőtől két elhullott gyöngy- 
tyukot koboztak el.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szcrk. 

ÉRTESÍTÉS.
Minden félreértések kikerülése céljából bátorko­

dunk a n. é. közönség szives tudomásara hozni, hogy 
az általunk árusított „kanalas Melichar rendszerű* 
vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeisi) 
gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és 
pedig egy kttűnően berendezett losonci gyárban készít­
tetnek és úgy a felhasznait anyag minősége, mint a jó 
munkakivitel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh 
gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, 
amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kana­
las Melichar rendszerű* jelzést, mert ezen vetőgépek 
tényleg Melichar rendszere után készülnek.

Különben pedig ezúttal is tndomásara hozzuk a 
n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósaga sok­
kal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyárt­
mányú gépek árúsitása által, mely gépek a hazai gyá­
rakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar 
iparnak ártson. Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 
és Vasöntöde Részvénytársaság 

— Maszoház. Egy-két évtized nagy 
szükséglete nyer kielégítést ezzel a szó­
val: mászóház! A tűzoltók gyakorlatozá­
sához szükséges mászóház Kecskeméten. 
A tanács megbízta a mérnöki hivatalt a 
mászóház tervének elkészítésére, megbízta 
továbbá a gazdasági ügyosztályt, hogy a 
mászóház helyét jelölje ki. Ez a mászó­
ház természetesen nem állítható fel más­
hol, mint a tűzoltó laktanya udvarán, amit 
egyébként gazdasági udvarnak is nevez­
nek hivatalosan. Hanem mielőtt a mászó 
ház fundamentumát megássák, okvetlenül 
szükséges, hogy a városi „ácsműhelyt*  
onnan eltávolítsák, akár a ménesek ud­
varára, akár az Óbester-ház udvarára, 
hogy végre annak eltávolításával is nyerne 
szépség dolgában a központ.

— Állatkiállitás a Hortobágyon A deb­
receni gazdasági egylet június hó 20-án a 
Hortobágy on lókiállitást rendez. A lónevelő 
debreceni gazdák buzdítására a földmive- 
lésügyi minisztérium jutalmakat fog a ki­
állításon szétosztani.

— Elszállásolási bizottság A kecske­
méti országos dalosünnep elszállásolási 
bizottsága Füvessy Imre elnöklete alatt 
pönkösd első napján délután 3 órakor 
tartja a városi székház közgyűlési termé­
ben alakuló ülését, melyre a bizottság 
tagjai már meghivattak.

— Vizsgák az elemi iskolákban Az 
összes kerületi iskolákban pünkösd után 
megkezdődnek a hittan vizsgák, amelyek­
nek végeztével 18 ika körül kezdetét ve 
szí az osztályok vizsgái. Az előmunkála­
tok serényen folynak.

— Kugli verseny. Az alsó kerületi 
48-as kör kugli bizottsága pünkösd első 
napján délután tárgy-kijátszással egybe­
kötött versenyt rendez, melynek dijai 
Sípos Miklós és Ferenc urak divatárú 
kirakatában megtekinthetők. Az értékes, 
diszes tárgyak bizonyára vonzani fogják 
a nagyközönséget, melyet ezúton is meghív 
a bizottság. Aki a kijátszandó tárgyakat 
megtekinti, lehetetlen, hogy el ne jöjjön 
a versenyre, annyival inkább, mivel a 
rendezőség kellemes szórakozásról is gon­
doskodni fog.

A Lyoni Selyemgyárnak 
kizárólagos raktára a legjobb 
selymekből, ami sem nem sza­
kad és sem nem hasad, minden 
újszinben : fekete, fehér, crém, 
teged. pasztellkék, bordó, piros, 
zöld, barna méterenként 97 kraj­
cár. — Különleges finom, a legújabb 
japán-, csipke-, antuka-nap- 
ernyőket és esőernyőket mélyen 
leszállított árakon kiárusít, míg a készlet tart 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó, vászon s divatáru nagykeresketleseben. 
■■■■■ ZCéttexxxplorx^-lcöz. ■■■■■

— Közelednek a vizsgák. Sok szülőnek 
okoz az gondot, hogy a közeledő nyári 
saisonra hová küldje gyermekeit. Mert 
hogy a serdülő ifjúságnak nélkülözhetetlen 
az egész évi magolás után egy kis üditő, 
erősítő fürdő kúra, az elvilázhatlan. — 
Csakhogy nem minden szülő engedheti 
meg magának azt a luxust, hogy gyer­
mekeit fürdőhelyre küldje. Ez utóbbiaknak 
figyelmébe ajánljuk a József-gözmalom í 
nyári uszodáját, mely az ifjúságnak kel- j 
lemes nyári fürdője és mérsékelt áru bér- • 
let és idény-jegyekkel látogatható.

— Népfölkelök — obsitoltak. Mindazon 
egyének, kik 1896 ben besoroztattak, je­
lentkezzenek a katonaügyosztálynál, ahol 
népfölkelő könyvecskéjüket átvehetik. — 
Azok pedig, akik 1866 bán születtek és 
katonai kötelezettségüknek eleget tettek, 
ugyanott megkapják az obsitot, a katonai 
szolgálat alól végleges felmentést. ,

— Tanulok gyalog utazgatásának kor- . 
látozása. A vall, és közokt. miniszter ren- ! 
deletet adott ki, mely ben felhívja az összes | 
polgári, gimnáziumok és reáliskolák igaz- » 
gatóit, hogy a tanulóifjúság erkölcsi ön­
érzetére hatva, a vezetésükre és nevelé­
sükre bizott tanulókat a koldulás termé­
szetével biró kéregetésektől és az előre 
jól meggondolt útiterv és pénz nélkül 
való utazásoktól a legszigorúbb fegyelmi 
büntetések súlya alatt tiltsák el. — Hason- 
szellemű rendeletet a múlt évben is adott 
ki a miniszter és igy ez az újabb rende­
leté csak a régi felújítására szolgál.

— Előmunkálati engedélyek. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter B. Molnár 
Sámuel földbirtokos ceglédi és Fábián 
Lajos mérnök, vállalkozó budapesti lakos­
nak Monor község belterületének egy al­
kalmas pontjából kiindulólag Pilis, Alberti 
Irsa és Ceglédbercel községek érintésével 
Cegléd rendezett tanácsú város egy alkal­
mas pontjáig vezetendő szabványos nyom­
távú villamos üzemű helyi érdekű vasút 
vonalra az előmunkálati engedély t megadta.

— A boszniai pottartalekosok szabad- 
sagolása. A hadvezetőség rendeleté foly­
tán a Boszniába és Hercegovinába vezé­
nyelt póttartalékosok legkésőbb május hó 
29 én valamennyien ezredeikhez fognak 
visszatérni.

— Moslékos utca. Nem ismeretlen 
dologról Írünk, midőn újra felemlítjük, i 
hogy a város kellős közepén van egy 
utca, melynek egész hosszúságában orrt- 
facsaró bűzt terjeszt, piszkos moslék folyik 
végig. Ez a Templom utca. A moslék for­
rása az ottani szeszgyár. Nem egy Ízben 
tétetett már panasz a lapok hasábjain e 
szégyenletes állapot miatt, ennek azonban 
semmi eredménye nem lett. A Templom­
utca még bűzösebb és piszkosabb is mint 
volt s a közönség, az ottani lakók akár 
felfordulhatnak az undortól, a szeszgyár 
virágzik és fokozott energiával öntheti ki 
magából a moslékot, mely megfertőzi az 
egész környék levegőjét, behatol a laká­
sokba, két tanintézet udvarára, tanter­
mekbe 8 kénytelen egész sereg ember el­
tűrni más szennyjét és bűzét hónap, év­
számra. Tudtunkkal van olyan szabály­
rendelet, mely megbírságolja mindazokat, 
kik kapujok elébe szennyes vizet öntenek

és arról is tudomásunk van, hogy történ­
tek is bírságolások. Helyesnek és szüksé­
gesnek is tartjuk, ha a törvény kellő 
szigorral őrködik a köztisztasági szabályok 
betartása iránt. Ép ez okból újból megis­
mételjük kérelmünket az illetékes ható­
ságnál, hogy a Templom utcai bűzös szeny- 
nyes viz levezetésére alkalmas földalatti 
csatorna készíttetésére sürgősen kötelezni 
méltóztassék. (Környékbeli lakosok.)

— "CTrToán István tánc- 
tanítását a régi Ipartestület (Kisvásári- 
utca) fényesen átalakított helyiségében 
tartja állandóan, hol naponként a nö­
vendékek felvétele eszközölhető.

— Állatpiac. Május 28. Fiatal, közép, 
járónként 251 — 320 kilogrammig 1’34 K. 
könnyű, páronként 250 klgrarnmig 1’30 
£ , páronként 45 kiló élet és 4 százalék 
evonással. Borjú 48—56 fillér életsúly­

ban. Birka 54 fillér életsúlyban.

Varieté az Otthonban!
Folyó hó 29-től (szombattól) kezdve első­
rendű varieté társulat naponta előadást tart 

GÖNDÖR AURÉL 
országos hirü jellem komikus saját szerze­

ményű műsorával.
Vendégjátéka csak rövid pár napra! 

Helyár 1 korona.
Előre rendelt asztal I korona 50 fillér.

Kezdete pont fél 9 órakor.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi május 28-án.

Születések. Faragó István rk. Hor­
váth Károly ref. Szabó János ref. Habran 
Ilona rk. Juhász László rk. Török János 
rk. Hajnal Sándor rk. Máté János rk. 
Bari Mihály rk. Bari Mária rk. Barmos 
Mária rk. Talrnácsi Erzsébet rk. Antal 
László rk. Krizsák Terézia rk. Egerszegi 
Ilona ref.

Htilúlozúsok Hardi Szabó Mária rk. 
22 hónapos. Csordás Juliánná ref. 28 napos.

Kihirdettettek. Revaló Lajos ág. h. 
ev. Sándor Erzsébet rk.

Birtok változások,
Héjjas Sándor megvette G. Szabó 

Károly öreghegyi 150 □ öl szőlőjét 644 
koronáért.

Tassi Imre és Péter megvette Csorba 
László VIII. tized, 262. számú házát 
20500 koronáért.

Csengeri Pálné megvette Virág Pé- 
térné IX. tized, 149. számú házát 6800 
koronáért.

Máté János megvette Pólyák István 
örök, széktói 1 hold 885 □ -öl szőlőjét 
6000 koronáért.
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•••••••••• Tiszta elsőrendű gépolaj kapható a gépgyár városi raktárában. ••••••••••

2 A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság • 
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Városi raktar: Rákóczi ut t eszámitolo-Bank palota, az uj törvényszék átelleneben. Raktár telefon 169. A 
Kittűnő gyártmányú, jókarban levő, J 

javított cséplőgépek, jótállás mellett, £ 
igen jutányos árban vannak raktáron, A 

többféle nagyságban. S
A leghíresebb K ü h n e Cultivátorok, £ 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli £ 

kapálásra £
szixxtén itt lsa.plxa.t01s. £

Kecskemét és vidékéi) levmuzyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. 
Gyári telefon 163.

Kanalas Melichár rendszerű, páros
A sorú vetögépek, a legerősebb 
A minőségben, legolcsóbban kaphatók. ’
• Valódi Vermorel permetezők 
g a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
g Colombus permetezők kizárólag itt 
g kaphatok. Malmok,szeszgyárak bérén- 
g dezése. Mindennemű gépek javítása.

... *»

>7.

J Permetező javítások 1 és 2 koronárt a városi raktáriján azonnal eszközöltetnek. J
Vas es fémöntés. Ócska vasat es fémet a legmagasabb áron veszünk. 0SO9O&9OS

Dr. Fekete László ügyvéd Kecs­
keméten irodáját Nagy-körösi-utcza 
19-ik szám alá (dr. Szivós-féle ház) 
helyezte át.

92I8 Bérbeadó korcsma.
Az izsaki-uton levő Sarközy György- 
fele jo forgalmú korcsma, berende­
zéssel együtt bérbe kiadó. Ugyanott 
az idei barack- és alma-termés 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal j 
II. tized, Losonczy-utca 53. szám alatt. ,

Eladó házhelyek.
Maria varosban, a aiűuton, az úgynevezett 
Major, fellett osztva 150 es 200 □ ölenként 
házhelyeknek és ezen felosztott házhelyek 
egyenként is eladás alá bocsájtatik a íeg 
kedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kik 
ezen házhelyekből vesznek azon előnyben 
részesülnek, hogy építkezésre olcso kamatú 
töke torleszteses kölcsönt kapnak hosszabb 
időre, van építőmester is, aki a kívánt házat , 
felépíti és az építés költségeit a banktól ; 
kapja. — Értesítéssel szolgál és az adás 
vétel megköthető Kiss Józsefnél Maria körút 
10 szám. Vásártér melletti uj házak el>ő 
utcájában, Kecskeméten. 9129 j

Kiadó nyaraló.
A város mellett, egy szép, kellemes, 
pormentes helyen levő nyaraló azon­
nal kiadó. Értekezhetni a mozi pénz­

táránál este 6-tól 8 óráig. 62so

Dndo&li István 
úri és női divatárúháza»..Xehltjtr-hez, Kecskeméten 

összeget takarít, 
ha bevásárlásait Dudogh István áruházában 
(Piactér) eszközli, miután a legnagyobb választékot 
ott föltalálja, igen olcsó árak mellett, melyet 

....... .................. a következők is bizonyítanak: 732ZZZZZ 
■■ ■ . ---------- 3 darab nyakkendő (Go«vre» — — 50 krajcár. —
.......................  Férfi batiszt alsónadrág darabja — 60 krajcár. — 
.- Férfi szalrnakalap darabja — — — 29 krn.'cár.

■■ ■-■ Gyermek szalmakalap darabja — — 27 krajcár.
. . Női keztyű párja— — — — — 19 krajcár.
.................  ■— Glória selyemernyő darabja — — 2 forint. i.hM 

■......................... 6 pár selyem fiqjsch sokni — — 50 krajcár. n
■■■ i 6 pár nyers maco sokni — — — 1 forint ■■■—
Gyermek-kocsik gyári árban, csipkék es különféle 
ruhadiszek a legelőnyösebben figyelmes kiszolgálás mellett. 

Blousok teljes kiárusítása!

Eladó ház.
Előnyös fizetési feltételek mellett eladó a XI. 
tized, Szallag utca 164 számú ipar, gazda­
sági vagy bármely célnak megfelelő jó 
karban levő ház, mely áll 5 padolt szoba 
(3 szoba egymásbanyilik), két kövezett 
konyha, egy éléskamra és egy nagy boros 
kamrából. Tágas nagy udvarának felerésze 
szakszerűen kezelt szép kert. — Bővebb 
felvilágosítás a fenti sz. alatt, ahol barack­
termes is van eladó 9192

Gyümölcspakolás
92U céljaira

alkalmas helyiség
kiadó a Posta-épületben.

Tudakozódni lehet a házmesternél.

Eladó malom.
A Vágó-kapuban levő Sárközy-féle 
jó forgalmú malom lakóépülettel 
eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető II. tized, Losonczy-utca 53. 
szám alatt. 92i7

9205 Megvételre keresek
5 darab Népbanki részvényt.

Eladok
10 drb Leszámitolo-banki részvényt.

Balog László
III. tized, Jókai utca 189-ik szám alatt.

Kiadó füszerüzlet-helyiség.
Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő 
házában egy üzlethelyiség teljes füszer- 
üzlet-berendezessel együtt bérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kigyó- 
utca 170. szám alatt. ö07s
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Teljesen megbízható, természetes 
bel*  es külföldi friss töltésű 

ásványvizek.

Nyomatott n kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- ós Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

Kipróbált hernyó és minden­
nemű rovarirtó szeres enyv, 

[fíS" valódi Tfc[|
Vermorel Éclair 

permetező-gépek 
kaphatók

Nyirády László 
fuszerarű üzleteben, itces-piac.

xxxxxxx•xxxxxxxx 
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5412. tk. 1909 sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi hatáság 

közhírré teszi, hogy a Keukeméti Takarékpénztár Egye­
sület végrehajtat->nak, továbbá a Kunezentmiklúei Dobat 
Szabadszállási Takarékpénztár és dr. Mészáros Eerenc 
ügyvéd csatlakozóknak Stéctényi István és neje Kovács 
Eszter elleni 3400 kor., 90 kor. és 70 kor. tőke és jár. 
iránti kielégítési végrehajtási ügyében,

1. a kerekegyház 1077. számú betétben A I. 
1—3. sorszám alatt felvett és végrehajtást szenvedettek 
nevén álló 1632 kor. becsértékű ingatlanokra,

2. a kerekegyhazi 1109 számú betétben A. I. 1. 
sor, 1015. hrszám alatt felvett és végrehajtást szenvedet­
tek nevén a!lo 57 kor. becsértékű ingatlanra Vn. 26. §. 
értelmében a biró. árverést elrendelte és hogy ezen in­
gatlanok az 1909 évi julius hő 7 napjan d e. 10 
Órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
es a hivatalos órak alatt a telekkönyvi hatóságnál vala­
mint Kerekegyháza község házánál megtekinthető felté­
telek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy ha az 1 tétel 
alatti ingatlanért 5650 kor , a 2. tétel alatti ingatlanért 
pedig 100 kor. utóajánlatú összegnél nagyobb Ígéret 
nem tétetik a Kunszentmiklós Dabas Szabadszállási 
Takarekpenztar utóajanlat tevő jelentendő ki árverési 
vevőnek.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlat 
tevő az árverésnél meg nem jelenne.

Az ujabbi árverés költségeit a vevő az ígért 
vételáron felül kotelos viselni.

Az árverelők a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn 21 §.), tartoznak
a becsar 20 százalékát készpénzben vagy ovadekképes 

I értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
I letenni.

Kecskemét, 1909. május hó 20. napján.
A kir. törvényszék tlkvi osztálya

611,1 Egy fiatal erőteljes, 
gyermektelen házaspár ajánlkozik vendéglőbe, 
nagyobb gazdaságba vagy uradalomba, a 
férfi pincérnek, csaposnak, vagy kulcsár 
nak, gazdasági munkáknál felügyelőnek; 
a nő pedig szakácsnak, szobaasszonynak, 
vagy házvezetőnek Cim a kiadóhivatalban.




